



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XLVIII

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NUM. 13656

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la PENÍNSULA: Un mes, 1'50 pta.—Tres meses, 4'50 id.—EXTRANJERO: Tres meses, 10'44.—La suscripción se contará desde 1.º y 15 de cada mes.—La correspondencia a la Administración.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, MAYOR, 24

CONDICIONES
El pago será siempre adelantado y en billete 4 en letras de fácil cobro. Póstanos en París: Mr. A. Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. J. Jones, 31, Faubourg Montmartre.

VIERNES 31 DE ENERO DE 1908

†

LA HORA SANTA y las misas rezadas que se celebrarán en la Conagrada Iglesia de la Caridad el sábado 1.º de Febrero, de 10 a 11 de la mañana, se aplicarán por el descanso eterno de

LA SEÑORA

D.ª Concepción Calderón y Vela

Viuda de D. José Moncada

que falleció el día 1.º de Febrero de 1907

CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

Sus hijos doña Matilde, don Obdulio, don José, doña Concepción y doña Rosario, hijos políticos nietos, biznietos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos la asistencia a tan religioso acto y una oración por el alma de la finada.

Varios Excmos. é Ilmos. Prelados, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Sevilla y otras poblaciones en donde han actuado, no solamente por el lujoso vestuario que presentan, sino por la originalidad de sus bailes.

También ha sido contratada para que tome parte en el espectáculo, la sugestiva coquetista «La Raquel» que tantas simpatías crea en esta ciudad.

Los admiradores de esta notable artista están de enhorabuena, pues nuevamente tendrán ocasión de aplaudirla y conocer los nuevos números que piensa presentar.

Con estos alicientes están de enhorabuena los asiduos concurrentes al Teatro-Circo

BOLSA DE MADRID

Últimas impresiones

De nuestro servicio especial

Bolsa muy firme y sin que las condiciones generales en que hace días se desenvuelve la contratación se modifiquen en ningún sentido.

El Interior fin de mes oscila durante la sesión oficial entre 82,15 y 17, cerrando al primer cambio. Después de las tres y media, perdido el apoyo del Contado, reaparece la pesadez, ofreciéndose el papel de Liquidación a 82,12.

El Próximo se negocia invariablemente con 0,15 por 100 de report. El Contado sigue siendo el sostén de las cotizaciones, operándose en partida a 82,15 y en títulos pequeños a 83,95 y 84 por 100. Muy animado el Amortizable, gana 10 céntimos, negociándose a 101,70 y 75 según las series.

Banco de España, en alza de un entero, queda a 454,50. El Español de Crédito, firme, a 111 y el del Río de la Plata, a 430 al contado y de 422,50 a 425 a fin de Febrero próximo. En París abre a 371 y cierra a 373.

Los Explosivos, a 323, ganando un entero y las Azucareras, muy animadas y en alza. Las preferentes, a 104 y las Ordinarias, a 44'50

Los francos vuelven a elevarse, aprovechando la no intervención del Tesoro: suben a 114'30, suben a 114'55 y cierran a 114'50. Libras, a 28'76 y 88.

El mercado catalán cotiza en alza el Interior, apoyándose en la baratura de la doble, que es de 7 céntimos solamente.

NOTAS ALEGRES

¡Vaya un frío!

Enero, que durante los días de su reinado se nos había presentado completamente desconocido, pues no había hecho uso de sus heladas, ni mucho menos había coronado las sierras de nieve, no ha querido despedirse de nosotros sin dejarnos recuerdos de que cuando él quiere todos tienen que sopársé las manos para que éstas entren en reacción.

En sus dos últimos días de vida, el primer mes del año se ha puesto en comunicación con Eolo, y éste, obedeciendo al mandato del monarca de catarros y pulmonías, ha inflado sus mofletes, y sopla que sopla nos está enviando un helado cierzo, que al que no ha convertido en sorbete, lo ha dejado con la sangre más fría que horchata de chufas.

Como aquí no estamos acostumbrados a este brusco descenso de temperatura, nos cogido ésta, como quien dice, en mangas de camisa, porque la casi totalidad de los días de Enero, eran verdaderamente primaverales y no hacíamos caso de los abrigos, hasta el punto que muchos individuos habían encargado a Blaya y demás colegas de industria que se los guardasen. Pero de la noche a la mañana Enero ha dado la rabotada, y sin darse cuenta se han convertido más de cuatro en estalacmitas.

Hay quien a estas horas tiene la nariz como un témpano y las orejas varias iniciales de sabañones.

Enero se nos despide con todas las del arte, y seguro es que sus despólicas determinaciones han de ocasionar muchos estornudos, infinidad de catarros y otros accidentes por el estilo.

Vaya con Dios el dichoso Enero, y allá en la Siberia, en donde reside durante su cesantía el monarca de los hielos haga de las suyas, que nosotros nos quedamos aquí esperando a ver que nos trae Febrerico el loco.

OTEMA.

NOTAS MILITARES

Ha tomado posesión del destino de Director del Parque Administrativo de suministros, el Comisario de gue-

rra de primera clase don Nicolás Fort en relevo del de igual clase don Francisco García Villalba, que ha sido destinado a la Fábrica de pólvora de Murcia.

Procedente de licencia se ha presentado el señor Coronel Sargento Mayor de artillería don Manuel de los Ríos, habiéndose hecho cargo de su destino en el día de hoy, y cesando en el cometido que interinamente desempeñaba, el Ayudante de la Plaza, Capitán de Infantería, D. Félix Conesa de Manuel.

Información de Marina

El Diario Oficial del Ministerio de Marina, correspondiente al 28 del corriente, contiene entre otras disposiciones:

REALES DECRETOS

Nombrando para el destino de eventualidades, al vice-almirante de la Armada, D. Pascual Cervera y Topete.

REALES ORDENES

Cuerpo General.

Disponiendo se entienda rectificada la relación de excedencia del personal del Cuerpo General de la Armada publicada por Real Orden de 24 del corriente mes, con las alteraciones siguientes: capitán de fragata, D. José María Dueñas Ramírez, excedente forzoso; teniente de navío de 1.ª clase, D. Diego Alesson y Graixirena y don Antonio de Lara y Pilo, excedentes voluntarios; teniente de navío D. José Cabanillas Pedón, D. Mauricio Arango y Echevarría, excedentes voluntarios; D. Carlos Llugo y Sarostiza, excedente forzoso y D. Domingo Montes y Regueiferos y D. Francisco Remes y Blanco, continúen en el destino que venían desempeñando.

Destinando de Ayudante de la Comandancia de Marina de Orjón, al teniente de navío de la Escala de tierra, D. Gerardo Bustillo Rodríguez, en relevo del de igual empleo de la escala de mar D. Senen Caveda y Salcedo que pasará a prestar sus servicios a la escuadra de instrucción.

Infantería de Marina.

Nombrando para los destinos de eventualidades, a los Coroneles de Infantería de Marina D. Joaquín Ortega y de Cuesta y D. Pedro Caravaca Toris; teniente coronel D. Adolfo del Corral y Philippe, y comandante don

El tren de lujo París-Cartagena

Tiene razón el querido colega «El Porvenir» al lamentarse en su editorial de anoche, de que no obstante haberse ya conseguido el tren rápido de lujo de París a esta ciudad, y de estar anunciada para su inauguración la fecha de primeros de Febrero próximo, nada hayan organizado nuestras autoridades y corporaciones, para dar a ese acto, la solemnidad é importancia que se merece.

Mejora es esa, de mucha trascendencia para nuestra ciudad, que con el establecimiento de la nueva línea directa a París, y en combinación con los vapores de la Trasatlántica que harán la travesía a Orán, ha de obtener grandes ventajas y por eso creemos que el acto inaugural no debe consentirse que pase en la más completa indiferencia, en el más doloroso silencio.

El Ayuntamiento, el comercio y las corporaciones que representan las fuerzas vivas de la localidad, están en el caso, de aceptar la iniciativa y de preparar al arribo del primer tren de lujo a nuestro muelle, un recibimiento entusiasta.

Así lo exige el buen nombre de Cartagena.

HONRANDO A UN HEROE

El monumento a Villamil

Trátase de conmemorar la gloriosa muerte del héroe marino D. Fernando Villamil, ocurrida en 3 de Julio de 1896, aniversario del combate de Santiago de Cuba, inaugurando el monumento honrando su memoria, que ha de erigirse en la villa de Cartropol.

El laureado escultor Sr. Folgueras ha proyectado ya el boceto del referido monumento, el cual afecta la forma de un obelisco y sobre la base y de frente se destaca la figura del héroe marino al tiempo de morir, recogido en brazos de majestuosa matrona que representa la patria.

Un genio, descansando en el pedestal, señala en un mundo que tiene a la derecha y en el lado opuesto, la derrota de la «Nautilla» en su viaje de

circunvalación. Adornan el monumento distintas lápidas con inscripciones en alto relieve conmemorando hechos del ilustre marino.

El artista ha revelado en su boceto grandes dotes, presentando un monumento severo a la par que de buen gusto y efecto notable.

La telegrafía sin hilos y la Torre Eiffel

Recordarán nuestros lectores que hace algún tiempo se habló de echar abajo la Torre Eiffel por encontrarla inútil; pero hace dos años, el Ministerio de la Guerra francés pidió a la villa de París el permiso de instalar en ella un puesto militar de telegrafía sin hilos.

Después de muchos trabajos y de pacientísimas investigaciones se han vencido infinitas dificultades, y el ministro de la Guerra ha decidido instalar un puesto provisional con todos los adelantos modernos, que en realidad constituye una instalación definitiva.

La torre Eiffel se comunica ya directamente con todas las plazas fuertes del Este de la Francia y con todos los puertos militares del Mediterráneo; pero lo más notable son las comunicaciones con los buques y las tropas que operan en Marruecos.

Todos los días hay comunicaciones de Casablanca, recibiendo los partes en la Torre Eiffel con suma regularidad.

Después de esto nadie ha de seguir pensando en el derribo de la famosa Torre, construida en 1889 como un record, y que hoy es un precioso instrumento de la defensa nacional.

Estas cosas sí que son dignas de imitarse.

TEATRO-CIRCO

Mañana noche comenzará a funcionar en el coliseo de la calle de Sagasta un nuevo aparato cinematográfico en el cual se exhibirá una gran colección de películas de actualidades, no conocidas en esta población.

En las secciones tomarán parte la notable pareja de bailes cosmopolitas «Hurí-Portella», que tantos éxitos han alcanzado en Madrid, Barcelona,

Biblioteca de EL ECO DE CARTAGENA 48

—gracias quizás al ensueño,—al placer de la incongruencia.

Tomaron el té en el gabinete. El Angel tomó asiento en el taburete del plano (a causa de sus alas). Primeramente quiso tenderse en el suelo. Aparecía mucho menos radiante con las ropas del vicario, que allá en los pantanos con su túnica de lino. Se faz reaplandecía aún, el matiz de sus mejillas y su cabello era extraordinariamente brillante, y había en sus ojos una luz sobrehumana, pero las alas debajo del chaqué le daban todo el aspecto de un jorobado. La ropa, realmente, había hecho de él una cosa enteramente terrestre. Llevaba los calzoncillos recogidos, y los zapatos dos ó tres números largos.

Era, encantadoramente afable y completamente ignorante de los más elementales rudimentos de la civilización. Lo de comer transcurrió sin mucha dificultad, y el vicario hizo un regular discurso ensañándole a tomar el té.

—¡Qué atrocidad más divertida!... ¡Qué mundo más grotesco y feo este mundo de usted! ¡Figúrese usted meterse uno cosas en la boca! Allí la boca nos sirve para hablar y cantar juntos. Nuestro mundo... ya lo sabe usted... es inconmensurablemente bello. Estamos tan poco hechos a la fealdad que encuentro todo esto... ¡delicioso!

Mrs. Hinzler, el ama de llaves del vicario, miró

LA VISITA MARAVILLOSA 45

—Como mi huésped,—repitió el Angel.

—¡Se opondría usted, aparte de ulteriores arreglos, a vestir, ¡jeje! un traje, un traje enteramente nuevo para añadir, parecido al que yo llevo!

—¡Oh!—exclamó el Angel. Y retrocedió de nuevo lo suficiente para examinar al vicario de pies a cabeza.—¡Llevar un traje como ese!—exclamó entre admirado y regocijado. Sus ojos brillaron y se abrieron mucho: sus labios se replugaron hacia la comisura.

—¡Delicioso!—dijo juntando las manos.—¡Qué sueño más loco y extravagante!

Comenzó a desatarse el cordón de su túnica de lino.

—¿Dónde está?

—¡Dentro!—dijo el vicario.—¡Por aquí... dentro cambiaremos de ropal